

Будет на поле – будет и в кассе

В понедельник ОАО «Осенежицкое» первым на Пинщине завершило сев ранних яровых зерновых. По району засеяно 61,5 процента площадей – это четвертый в области результат после Малоритского, Ивановского и Брестского регионов.

Свой посевной агрегат Игорь Филиппов (на фото слева) в поле у самой городской черты вывел в воскресенье утром – главная весенняя страда выходных не знает. Там мы и встретились. 46 гектаров, говорит, при хорошей погоде яровой пшеницей засеет за полтора дня. Опытный механизатор трудится в хозяйстве четверть века. Раньше работал на маленьком МТЗ-82, занимался химобработкой. На энергонасыщенном силаче МТЗ-35 у Игоря третья посевная. Нынешняя, отмечает, очень ранняя, и надо уложиться в короткие сроки, чтобы не упустить влагу.

Работает он в tandemе с Александром Жуком. Александр отвечает за бесперебойное обеспечение агрегата коллеги семенами – подвозит и загружает. Живет парень в



Пинске, где работу по специальности найти не удалось. В пригородном «Осенежицком» – четыре года. И зарплата, и все условия здесь, говорит, устраивают.

– Для меня эта посевная уже третья, – рассказывает заместитель директора сельхозпредприятия Григорий Пешко. – У каждой – свои особенности. Текущая в связи со сложившимися погодными условиями началась пятого марта (прошлогодня – только в конце месяца). Очень важно провести ее организованно, быстро и каче-

ственno. Потому что с каждым днем уходит драгоценная влага. Для этого все у нас есть – проведена большая подготовительная работа: задолго до начала весенне-полевых работ механизаторы отладили технику, минеральными удобрениями хозяйство сегодня обеспечено более чем на 70 процентов. Всё идет по плану. Сбоев никаких нет. Хоть земля прогрела еще не полностью, сеять необходимо сейчас – если будем ждать тепла, иссушим почву. С учетом такого температурного режима и проправили семена эффективными

препаратами – так что опасений никаких нет.

Яровой клин в ОАО «Осенежицкое» занимает 1455 гектаров, из них 420 га отведено под зерновые и зернобобовые: овес, ячмень (в том числе пивоваренный), пшеницу, зернобобовые. Сегодня продолжается сев однолетних трав. Для создания прочной кормовой базы посажены и многолетние. К этой работе здесь приступили в первую очередь – подсевать многолетники начали еще в конце февраля «по черепку» (замерзшей почве).

С ходу оснежинцы взяли хороший темп: ежедневно вносили семена зерновых на 10–12 процентов плановых площадей – в очередной раз механизаторы хозяйства и организаторы процесса продемонстрировали высокий класс. В том числе и по закрытию влаги, и по подготовке почвы.

Одной из первых весенних сельхозработ стала и подкормка. Калийными удобрениями подкреплены сенокосы и пастбища, многолетние травы. Азот получили все посевы рапса, озимых зерновых. Тут задействован вездеход «Роса».

До 15 апреля планируют закончить внесение органики и приступить к севу кукурузы. Раньше обычного начнется и сев сахарной свеклы.

– Работа растениеводческого цеха направлена прежде всего на обеспечение полноценными кормами поголовья крупного рогатого скота – стадо насчитывает более трех тысяч голов, в том числе 1030 – дойных коров. Богатый рацион оборачивается высокими надоями. Будет достаток на поле – будет и на ферме, и потом – в кассе. Если тормознешь на старте, то и до финиша не наешься, – отмечает Григорий Пешко. – Главный вопрос во все времена – как заработать деньги. А это и возможность совершенствования технологий, и мотивации людей, и, как итог, удовлетворение результатом от вложенных трудов. Финансовые средства идут также на приобретение и ремонт техники, строительство сенажных хранилищ. Словом, вкладываются в гарантии успешного завтрашнего дня.

Ирина ОРЛОВА
Фото автора